
令和元年 8月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和元年（2019 年）8 月 29 日（木） 午前 8時 55 分から午前 9時 49分まで

２ 場 所

中央公民館 応接室

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

（２）報告

ア 教育課

（ア）いじめ、不登校の状況等について

（イ）平成 30 年度学校給食費の納入決算状況について

（ウ）第 40 回北信越中学校総合競技大会の結果等について

イ 生涯学習課

（ア）成人式実施結果について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 小 林 利 佳

委 員 直 井 良 一

○その他

小林教育次長、柳沢教育課長

小林学校教育係長、畑田指導主事、長岡指導主事、

大塚学校教育係主査、唐澤学校教育係主査
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会議録

小林教育次長

ただいまから、８月定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣言をお願いします。

小山教育長

８月定例教育委員会の開会を宣言します。

日本体育大学体操部の学生92名が、大田区休養村等に宿泊しながら合宿をされています。昨

日８月 28 日の午前中は各小学校において、児童と体操を通して交流を深めていただきました。ま

た、本日の夜は第一体育館で体操交流会が計画されています。明日にはお帰りになる予定です。

教育関係にも様々な面でご協力をいただき、今後も交流を深めていかれたら良いと思います。

後期の長野県都市教育長協議会が 10 月 18 日に小諸市で開催されます。長野県教育委員会

への要望として、スクールサポートスタッフの恩恵が小規模校にも行き届くよう複数校に１人という

配置の検討と、新学習指導要領の実践に向け、授業改善やクラス作り、小学校における教科担

任制の導入等、学校支援の必要性の２点について提案したいと思っております。

また、年度途中の講師の確保が困難な現状がございます。65歳の再任用期間終了までに教員

免許の更新をされないと、再任用期間が終了後には講師の依頼ができません。教員免許の未更

新者への臨時免許の発行等の緊急対応の話もございますが、講師不足を補う方策について、県

教育委員会からも文部科学省に働きかけをいただきたいと思います。

文部科学省への働き方改革等に関する要望として、少人数学級推進のため小学校１年生は30

人以下学級、小学校２年生以降は35人以下学級の実現と、外国人労働者の確保を国が施策とし

て推進する以上、夜間中学校の設置に国が責任を持っていただきたいことを挙げさせていただき

ました。

昨日から、養護学校の児童、生徒との交流を始めました。中学校の福祉委員会の生徒も参加

いただき、一定の成果があったかと感じております。次回は９月に予定しております。

（１）協議（審議・検討）

小山教育長

今回は教育委員会事務局からの協議事項はありません。

続きまして、（２）報告に移ります。順次報告願います。

（２）報告

長岡指導主事

ア 教育課 （ア）いじめ、不登校の状況等について報告します。

令和元年７月末現在、不登校等の児童生徒の状況及びいじめ・いじめと思われる把握件数集
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計表は資料のとおりです。

（説明内容 非公開）

直井教育委員

先日、テレビで観たのですが、他県の警察署が 80 名体制のDVや虐待の専門部署を作ったそ

うです。通報があると専門官が訪問して、子どもの身体検査まで行うそうです。児童相談所や教育

委員会、学校ではそこまではできないので、そのような部署が各県にあると良いと思いました。

また、体罰の禁止やパワハラ、モンスターペアレンツへの対応など、法律に詳しい弁護士など

の専門家による研修を行い、先生方に勉強していただく機会が必要ではないかと感じています。

小山教育長

市町村によっては、スクールロイヤーと言われる法律の専門家を学校へ配置することを検討す

る動きもあるようです。

研修等で法律的な知識を得ることで、保護者等への対応に先生方が自信を持てると思います。

東御市だけの問題ではありませんので、上小地区で連携してそうした研修の機会を作れないか検

討してみたいです。

大塚学校教育係主査

（イ）平成 30年度学校給食費の納入決算状況について報告します。

昨年度末現在の給食費につきましては、各学校ともに滞納はありませんでした。

（資料説明）

畑田指導主事

（イ）第 40 回北信越中学校総合競技大会の結果等について報告します。

（資料説明）

小山教育長

先日、市長へ北信越大会の結果報告会を行いました。

小林教育次長

イ 生涯学習課（ア）成人式実施結果について報告します。

８月 15 日に成人式が行われました。市内に住所がある新成人 277 名のうち 220 名にご参加い

ただきました。マリンバの演奏が大変好評でございました。

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、８月定例教育委員会を閉会します。


